



# SLUNCE Zpravodaj

svítí všem

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

listopad / prosinec 2024 | vydání 97



Děti školy Slunce a školy Žlutý trpaslík si pod vedením Emílie Frankové připravily pásmo koled

## Žáci naší školy zazpívali V KOSTELE SV. MIKULÁŠE

Tradiční koncert Nadačního fondu Slunce pro všechny a školy Slunce v pražském kostele sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí byl opět výjimečným zážitkem.

V nádherném prostředí kostela vystoupili sopranistka Lucie Silkenová s varhaníkem Pavlem Černým, patroni našeho nadačního fondu zpěvačka Dáša Zázvůrková a zpěvák Josef Štágr, které na klávesy doprovodil Vladimír Albrecht. S pásmem koled se představili žáci školy Slunce a základní školy Žlutý trpaslík.

Na závěr odpoledne zazněla koleda Půjdem spolu do Betléma, kterou si společně se všemi vystupujícími zazpívali i diváci, kterých do kostela dorazilo opravdu hodně. Akci moderovala Hana Heřmánková, která je také naší patronkou. V kostele zároveň probíhá prodejní

výstava prací dětí ze školy a uživatelů služeb, která potrvá až do 2. ledna.

Velice děkujeme Náboženské obci Církve československé husitské za to, že se tak krásná akce může opakovaně v kostele konat. ■



Vánoční hvězdy jako poděkování za vystoupení Hany Heřmánkové, Pavla Černého, Lucie Silkenové a Josefa Štágra

## Úspěšná aukce v Obecním domě

Již 29. charitativní aukce pro Slunce se konala 3. prosince v pražském Obecním domě. Večer zahájil malý koncert Petra Macháčka, Zuzany Žákové, Moniky Sonk a Josefa Štágra. Následovala samotná aukce, kterou vedl Jakub Dvořák a Petr Macháček. Dražilo se 40 položek od obrazů uživatelů z Centra služeb Slunce všem, přes knihy, vstupenky do divadel, dort z Kavárny Slunce, adventní věnce, porcelán až po opravdu hodnotná umělecká díla. Výsledná částka, kterou se podařilo od štědrých dárců získat na podporu Nadačního fondu Slunce pro všechny byla neuvěřitelných 460 300 Kč.



Zahájení aukce moderovala naše patronka Eva Čejková

## ÚVODNÍ SLOVO

Milí přátelé a kamarádi, i když počasí tomu moc nenasvědčuje, blíží se Vánoce a Nový rok. Jsme ve víru adventu a začínáme si užívat vůni cukroví a jehličí.



PaedDr. Blanka Dvořáková, ředitelka

Máme již za sebou několik úspěšných společenských i prodejních akcí. A další máme ještě před sebou. Vánoční jarmark ve škole a Dobročinný bazar v centru služeb, který se bude konat pod záštitou Města Unhošť. Zároveň během bazaru proběhne i akce Česko zpívá koleďy. Také se v prosinci můžete těšit na poslední Pečení pro dobrou věc tohoto roku.

Vzpomeňme na ty, kteří zůstali sami a není jim právě veselo. Udělejme jim místo u svého stolu na Štědrý den, nebo je potěšme malým dárkem. Vzpomeňme i na ty, kteří už mezi námi nejsou.

Do nového roku vstupme s odvahou a s nadějí v dobré věci příští a přejme si především zdraví, lásku a štěstí.

Přeji Vám jménem vedení všech organizací Slunce úspěšný rok 2025.

Vaše *Blanka*

## Křest kalendáře na Vánočním tržičku

Před Divadlem Bez zábradlí se konal pod taktovkou Nikol Kouklové tradiční Vánoční tržiček s výrobky ze Slunce. Akci doplnily vánoční písničky a koledy, které zněly pasáží Adria. Součástí odpoledne bylo také uvedení nového kalendáře Slunce pro rok 2025, který pokřtili naši patroni a herci divadla. Kalendář je možné zakoupit na [shop.slunce.info](http://shop.slunce.info).





# Škola Slunce v Unhošti PŘIVÍTÁ VÁNOČNÍ JARMARK

**Jarmark nabídne bohatý výběr krásných výrobků s vánoční tematikou. Konat se bude v pátek a v sobotu 6. a 7. prosince.**

Poslední týdny se v obou školách nesou v duchu přicházejících Vánoc. Výuka je doplněná o kreativní činnosti, žáci se věnují výrobě dekorací nebo zdobení tříd, což je nejen baví, ale také rozvíjí jejich zručnost a spolupráci.

Návštěvníci jarmarku se mohou těšit na široký výběr dekorací, medových a sojových svíček, svícnu a adventních věnců, na jejichž přípravě se aktivně podíleli samotní žáci školy Slunce a základní školy Žlutý trpaslík. Chybět nebudou ani dárky, kterými můžete potěšit malé i velké (hračky, hry, knihy, dárkové balíčky, sladkosti, šálky či balíčky pro zvířátka).

Vánoční jarmark bude zahájen v pátek 6. 12. Vystoupí žáci škol Slunce a Žlutý trpaslík, se kterými si budeme moci společně zazpívat koledy. V podvečerních hodinách přispěje k vánoční atmosféře africký gospelový sbor Nozizwe & Ubuntu choir. Těšit se



**Zdobení věnců s radostí a nápaditostí**

můžete i na písničky od Františka Konvalinky. Své štěstí můžete vyzkoušet v tombole, která bude součástí jarmarku.

Jarmark bude pokračovat i v následujících pracovních dnech až do vyprodání všech výrobků, které jsme si pro vás připravili. ■

## ZPRÁVY ZE SLUNCE

### Vánoční prodeje

Během uplynulých týdnů proběhlo hned několik vánočních prodejů, ať už například ve firmách Philip Morris, Lego, Středočeské vodárny, tak v sídle Středočeského kraje, na náměstí v Unhošti, v restauraci U Kozla a během našich charitativních akcí. Díky prodejům získáváme finanční prostředky, ale také máme možnost prezentovat naši činnost široké veřejnosti.



### Radostné tvoření

Seniorky z naší sociálně aktivizační služby pro seniory se pravidelně scházejí, aby společně tvořily. V rámci setkání se věnují výrobě tematických dekorací, které odrážejí aktuální roční období. Nyní se tedy zaměřily na vánoční ozdoby. Setkání přispívají nejen k rozvoji jejich kreativity, ale také k posilování sociálních vazeb a sdílení radosti.



### Dobročinný bazar

V Centru služeb Slunce všem proběhne 11. 12. Dobročinný bazar. Pokud máte - a již je nechcete - nějaké hezké předměty dárkového charakteru (hrnky, skleničky, kabelky, pásky, bižuterii aj.), přineste nám je do centra do 6. 12. Děkujeme!

## Zahradu v Nouzově zdobí rozsvícený strom

Na zahradě Domova dobré vůle Slunce v Nouzově proběhlo v pátek 29. prosince slavnostní rozsvícení vánočního stromu. Atmosféra byla opravdu kouzelná a nesla se v duchu tradice, pohody a radosti. Sešli jsme se v hojném počtu - rodiče, klienti, zaměstnanci i přátelé Slunce - a společně jsme prožili krásný podvečer zakončený ohňostrojem. Zazpívali jsme si koledy, dali si svařák a grilované klobásy. Děkujeme všem, kteří za námi přijeli. Přejeme všem klidný a radostný advent!



**Také obyvatelé domova dobré vůle se zahřáli horkým svařákem**

## STŘÍPKY ZE SLUNCE

### Přednáška v SPC a PPP Slunce



V rámci speciálně pedagogické poradny se nám podařilo zorganizovat přednášku pro učitele, školní psychology a speciální pedagogy na téma Školní fobie. Přednášku vedla dětská psychiatrička MUDr. Světlana Kroftová. Školní fobie je něco, s čím se řada dětí potýká. Jedná se o velký strach ze školy, školního prostředí, třídního kolektivu či nějaké části dění ve škole. Paní doktorka se dotkla i dalších obtíží, se kterými se ve své praxi setkává a jsou spojeny se školou - ADHD, úzkostné poruchy, medikace dětí. Na závěr byl prostor pro diskuzi, konzultaci konkrétních případů. Vzhledem k pozitivním ohlasům se budeme snažit i nadále pokračovat ve spolupráci s externími odborníky a nabízet další témata přínosná pro pedagogickou praxi.

### Potravinová sbírka

Zapojili jsme se do podzimního kola celonárodní potravinové sbírky a již tradičně jsme měli možnost vybírat potraviny a drogerii v obchodním domě Kaufland na pražském Vypichu. Díky štědrosti dárců jsme vybrali 2 864kg. Rozhovor se zástupci Slunce se objevil 23. 11. ve večerních Událostech ČT1 a také na TV Prima.



## KALENDÁRIUM



✓ **6.-7. 12.** - **Vánoční jarmark**, pá 12-19 h., so 9-12 h., škola Slunce, Hájecká 190, Unhošť

✓ **11. 12.** - **Česko zpívá koledy**, 18 h., Kavárna Slunce, Unhošť

✓ **11.-14. 12.** - **Dobročinný bazar**, Centrum služeb Slunce všem, Pražská 910, Unhošť

✓ **14. 12.** - **Vánoční prodej**, na zámku v Lánech

✓ **15. 12.** - **Vánoční prodej**, Sokolovna v Jenči

✓ **18. 12.** - **Pečení pro dobrou věc**, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť



**SLUNCE**  
svítí všem

Zpravodaj Slunce, vydání 97, listopad - prosinec 2024

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, F. Chamra, Š. Novotná, P. Horynová, H. Štědoňská, R. Fafejta, V. Šafránek

Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>